

李玉强被烧伤引发社会关注,洛阳晚报记者昨日来到现场,还原事发时的情景——

浑身起火5分钟,才被“憨父”掷进河

就是在这个铁火炉旁,男孩的裤子被引燃



男孩的鞋子和袖头都被烧焦了



核心提示

□记者 陈兵/文 张晓理/图

李玉强被烧伤引发社会强烈关注,男孩缘何引火烧身?其家中境况是否如网传一般困窘?19日,洛阳晚报记者来到大火发生地栾川县栾川乡堂上村,从知情人口中得知,大火发生后,李玉强曾呼救、自救,然其父有精神疾病,5分钟后才掷孩入河。



昨日,本报记者赶到栾川探访烧伤男孩一贫如洗的家

4 父亲:我也想娃子,可没有去医院的路费

19日12时20分,在栾川乡教堂,洛阳晚报记者见到了李登阁夫妇。刚在这里吃过免费饭的他们正坐在长椅上发呆。

“想孩子吗?”李登阁木然地说:“我也想娃子,可没有去医院的路费。”杨云:“不想,想他弄啥!”

张秀梅说,李玉强被送到医院一天后,她曾专门到李登阁家中告知孩子的情况。“可能是因为心理压力太大,我上午说了这个事,他下午晕倒了,被送到诊所救治才醒。”张秀梅感叹:“别看他傻里傻气,清醒的时候也知道心疼娃子。”

此行,我们没有见到李玉强的姐姐李小玉和姑姑。村里人说,李小玉已经高烧一星期了,“她姑姑把两个孩子搬到邻居家,每天带着李小玉输液,估计娃子姐姐不知道这个事”。

5 村干部:洛阳晚报一出手,娃子有救了!

“杨云没有户口,低保办不下来。憨憨是低保户,平时除了每月80元的低保补助金,米、面、油、棉被等其他救助都发给他了。”说到李登阁,堂上村村支书齐登厚有点无奈,平时发给他的东西,他一转头就卖了,说“教堂管饭呀,要这些东西干啥”。“这回出事,我当时就掏了500元钱,乡里也给了2000元钱,生产队又出了5000元钱,这些钱都不能交到他们手里,不然转眼就弄没了。”齐登厚说。

19日14时30分,洛阳晚报记者离开时,齐登厚表示,自己正在想办法发动乡亲们捐钱。“乡亲们也都打算捐钱呢,县残联也跟乡里打招呼了,也会想办法送点钱来。”

19日17时,把栾川乡工作人员韩亚举和李登阁送上去往洛阳市区探望李玉强的班车后,齐登厚给洛阳晚报记者打来电话说:“乡亲们都说,洛阳晚报能耐久,憨憨家有盼头了。你们一出手,娃子有救了!”

1 现场:落满炉灰的灶台边,蓝色书包在等着主人

“憨憨家的娃娃这回可受罪了!”19日11时20分,当洛阳晚报记者来到栾川县栾川乡堂上村,向村民打听被大火严重烧伤的10岁男童李玉强的住所时,不少村民面有不忍地念叨。

村中已通水泥路,然而热心人指点“车到不了他家,得走路”。弃车步行一段土路后,我们来到村民们

口中的憨憨——李登阁家中。隐于周边的两层楼房、水泥院墙民居中,李登阁的三间土坯瓦房显得门脸儿羞涩。

呼叫无人应答,我们推开虚掩的院门,院子里零散地堆放着树枝、木板。两口铁锅内,擦着几个糊着玉米糝渣渣的碗。院子狭窄,四人进入就

几无立足之地。

灶房无门,落满炉灰的灶台上,一个靠墙而置的蓝书包引人注目。书包破旧且敞口,里面课本零乱,抽出翻看,封面上“李玉强”几个不工整的字映入眼帘。透过厢房半门大的洞,我们能看到破旧的军大衣和没有板的床。

2 村民:做午饭时见娃他爸把一团火球掷到河里

“跟着俩憨子,李玉强这娃受委屈了。”堂上村妇女主任张秀梅说,李玉强的父亲李登阁今年50岁,患有精神疾病,时好时坏。“清醒的时候能懂点事,犯糊涂的时候谁也管不了。”李玉强的母亲杨云今年48岁,也患有精神疾病,多年前走到村里,和李登阁过起了日

子,听口音是云南人。李玉强还有一个11岁的姐姐李小玉,跟随其姑姑一起生活。“孩子姑姑家境也不好,自己也有两个孩子,大的十五六岁,小的两岁,李小玉的开销全靠市里一个好心人捐助。”

张秀梅说,李玉强以往的生活全靠奶奶照顾,两年前,他奶奶摔伤了腿

卧床不起,一个月前去世了,这个家庭更加困难。

“那天,正是做晌午饭的光景,他家起火了。”张秀梅说,家在李登阁家附近的她赶紧出门看,见憨憨把一团火球掷到河里,“后来才知道,那是被烧成火人的李玉强”。

3 邻居:娃被捞上来后衣裳粘住皮肉,足足剪了十来分钟

“孩子足足叫了5分钟,憨憨才抱着他上河里。”李登阁的邻居,50多岁的孙青兰回忆,17日11时20分左右,她听见李玉强在屋里叫唤“爸,我疼呀!”孙青兰说,自己没有在意,因为“这娃子平常有点顽皮,以为他又捣蛋哩”。

张秀梅表示,事发后,她曾经在李登阁清醒时,询问过事发经过。李登

阁说:“天冷,娃子说要使铁皮炉生火。过了一会儿,听见娃子叫,没有在意,又过了一会儿,看不对劲才上屋,看见娃子腿上着火,正跳着拍。”

孙青兰说,大约孩子叫了有5分钟,她跑出家门,看见李登阁怀抱一个火人向20米开外的河沟走去。“到了河边,憨憨把娃子扔进去,一会儿火灭

了,憨憨下到河里,把娃娃泡在河里的衣裳捞出来就回家了,把娃子留在了河中。”李玉强在河里大声哭叫,闻声而来的邻居们下河把他捞了上来。

当时,李玉强浑身的衣服已经和血肉模糊的皮肉粘在一起,“脱不下来”,孙青兰拿剪子剪了10多分钟,才把袖口、衣领等剪开,然后赶紧送往医院。